

# 商南健全机制规范“一卡通”管理

**本报讯 (通讯员 王小林 代绪刚)** 2022年以来,商南县健全完善财政补贴资金申报、审核、发放制度机制,确保惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理科学规范、公开透明。全年全县纳入“一卡通”发放管理的惠民惠农补贴项目53项,截至2022年12月下旬,通过“一卡通”兑付系统累计发放惠民惠农财政补贴项目48项、补贴资金1.84亿元、惠及群众74882人。

商南县高度重视“一卡通”发放管理工作,及时成立了由县政府分管领导任组长、相关部门主要负责人为成员的“一卡通”管理工作领导小组,建立了督查督办、联席会议和报告制度,统筹协调惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理工作;建成惠农资金补贴发放大厅,落实专人负责全县“一卡通”项目资金审核、兑付、政策宣传、协调衔接等工作;严格落实惠民惠农财政补贴发放管理办法,凡各级财政预算安排,直接支付到户到人的用于生产、生活、保障、补偿的各类补贴资金,按照应纳尽纳原则,全部纳入陕西财政惠民补贴资金“一卡通”兑付系统发放范围,由惠农中心通过代发银行直接打入农户“一卡通”账户;重点把好“乡镇管录入、部门管审核、财政管资金、银行管发放”四个关键环节,补贴资金实行闭环管理、封闭运行,确保惠民惠农资金及时、安全、快捷地发放到群众手中,坚决杜绝截留、挤占和挪用现象发生。

商南县围绕“一卡通”专项治理重点,采取“三条线”工作法加强专项治理,即由业务主管部门负责、镇办按属地配合、县纪委监委和财政部门跟进监督,分五个阶段扎实有序开展。截至目前,省市抽查检查

和自查发现问题已全部整改到位,累计追回错发补贴资金65.74万元,补发群众应享未享资金5000元。利用“人盯人+”平台,对全县10个镇办126个村(社区)800多人开展了“一卡通”相关业务知识培训,提升“一卡通”管理工作水平,所有享受补贴对象均可免费收到资金到账提示短信,同时也可通过微信公众号、手机App、查询机等,随时随地查询个人和同村补贴资金发放情况,让“一卡通”真正成为群众的明白卡、幸福卡。相关部门定期组织召开“一卡通”联席会议和开展监督检查,发现问题及时解决,实现动态销号管理。同时,建立事前事中事后监督渠道,年初将“一卡通”项目政策清单在政府门户网站全面公开公示,公布举报电话,收集问题线索,广泛接受社会各界监

督。县上利用电视、微信等媒体,全年不间断滚动播放惠农政策48期,印制并发放惠民惠农政策宣传手册7万多份,切实让惠民惠农政策家喻户晓。

县上健全制度机制,印发《关于进一步规范财政惠民惠农补贴资金“一卡通”发放管理的通知》,对“一卡通”发放范围进一步明确、业务流程进一步优化、责任进一步细化;建立健全“一卡通”发放管理一套管理制度、一个机构牵头、一个平台发放、一家银行代发“四个一”工作机制,修订完善管理制度8个;根据惠民惠农项目主管部门承担的工作量,按照3万元至10万元的标准,对13个主管部门每年预算专项工作经费60万元,用于政策宣传、文书表册、工作检查等相关支出,为“一卡通”发放工作稳步开展提供经费保障。

# 寒冬里的养蜂人

本报通讯员 彭建文

腊月天,天寒地冻。在商州区北宽坪镇农兴村高原生态种养家庭农场,56岁的养蜂人田炳希一点儿都没闲着。有着多年养蜂经验的他忙着在自家近400平方米的养蜂基地为蜜蜂喂料加饲。

“这是为了年后蜜蜂能充分酿造优质蜜。”田炳希说道。据介绍,他的养蜂诀窍之一就是冬季喂料。整个越冬期的饲料是否优质量足,是蜜蜂越冬成败的关键。而冬季花源少,蜜蜂主要靠人工喂养花粉等饲料。因此,寒冷的冬季,他几乎每天都不能闲着,要忙着为蜜蜂喂料加饲,让蜜蜂来年能充分酿造优质蜜。

田炳希所在的农场处于高深山区,自然生态独特。镇内森林面积154公顷,森林覆盖率达93%以上,村庄绿化率达63%,有油菜、刺槐、板栗和地道中药材桔梗、黄精、苍术、连翘、五味子、白及等300多种蜜源植物,加之中华蜜蜂抗逆力强、适应性强,善于利用零星蜜源采蜜,非常适合养殖。

连日来,田炳希忙着打包、快递蜂蜜给客户。据介绍,他家开始养殖中华蜂时只有50多箱,2019年申报认定家庭农场,现在已发展到115箱,年产量1000多公斤,年产值10多万元,其他经济作物年产值2万多元。田炳希在2017年被商洛市总工会评为“商洛市农民工养蜂创业技术标兵”、2018年被农兴村村委会评为“致富带头人”。

“北宽坪镇高原生态种养家庭农场生产的土蜂蜜由中华蜜蜂所酿,其蜂蜜在蜂巢中反复酿造,封盖成熟后割取,色泽金黄、口味独特,纯净无杂,有非常高的营养价值,深受消费者青睐。”北宽坪镇农业综合服务站高级农艺师介绍。

近年来,商州区农业农村局通过不间断冬训,使广大蜂农普遍掌握了养蜂的新技术、新工艺、新方法,推行“以师带徒”政策,取得了良好的效果。为了让养蜂产业覆盖更多群众,北宽坪镇高原生态种养家庭农场计划通过“基地+农场+农户”的组织方式,带领村民共同养殖蜜蜂,依托绿水青山酿造出“幸福蜜”,实现生态效益与经济效益的双丰收,走出一条可持续、可发展、能增收的路子。

# 武关镇“三送”活动暖人心

**本报讯 (通讯员 石冲 张超)**“叔,我送给你点口罩和退烧药。你年龄大又有慢性病,得做好防护,这是我的手机号,有啥不舒服就随时给我打电话。”1月3日,丹凤县武关镇毛坪村党支部书记李栋对脱贫户刘宝益亲切地说。

为帮助群众解决因疫情造成生产生活困难问题,武关镇积极组织辖区帮扶单位、镇村干部进村入户开展送药品、送温暖、送平安“三送”活动,确保群众过一个平安、祥和的春节。

武关镇通过微信、广播等渠道宣传各类防疫知识安抚民心,帮助群众克服焦虑;组织镇村干部及249名网格员,以网格为单位开展遍访活动,积极开展“平安创建”知识宣传,特别是对辖区内脱贫户、独居老人、大病户、重度残疾户等重点人群的物资、药品需求情况和烦心事、揪心事,逐户建立了台账,确保全方位摸清辖区群众需求底数和矛盾纠纷动态。

武关镇还积极争取16家帮扶单位和社会公益组织支持,动员镇村干部积极参与医疗药品捐赠活动,保障镇域百姓病有所医、生活无忧、温暖过冬;明确专人开展矛盾纠纷化解,确保小事不出村,党群齐心协力共建幸福和谐家园。“三送”活动开展以来,全镇已累计开展送药送医500多人次,为群众送上米、面、油、棉被等慰问物资200多件,化解矛盾纠纷12起。

“我们将持续开展‘三送’活动,增强群众战胜疫情的信心,凝聚起各级党组织磅礴力量,共同迎接‘疫’胜利的美好明天!”武关镇党委书记杨丹军说。



1月4日,洛南县洛源镇街道上火红的灯笼、对联、年画等过年必备物品摆满一街两行,洋溢着节日的喜庆氛围。(本报通讯员 李娜 摄)

# 元旦假期商洛社会安全稳定

**本报讯 (通讯员 徐勇锋)**元旦假期期间,商洛市公安局全面排查整治各类安全隐患,全面加强社会面整体防控,确保了全市社会治安大局持续安全稳定。2022年12月31日至2023年1月2日,全市共有效警情519起,未发生重大刑事、治安案件。

节日期间,商洛市公安局召开专题党委,专门听取安全生产和安全隐患排查整治工作情况,并对全面深入推进工作和元旦安保维稳工作进行了再研究、再部署。制定下发《关于做好元旦春节期间维护社会安全稳定工作的通知》。各级公安机关始终保持对各类违法犯罪的严打高压态势,启动市区社会面一级巡逻防控勤务模式和城区高速公路二级查控勤务模式,坚持武警联动和街面围警机制,落实“1、3、5分钟”快速反应处置措施,累计出动警力3100多人次,警车710多车次,检查车辆4956辆次,检查人员12355人次,充分发动群防群治力量开展“平安守护”,投入群防群治力量6632人次,全面加强巡防密度,提升见警率、管事率。

交警部门迅速开展了“强内业、抓规范”专项整顿行动和道路交通安全大检查活动,全市交警部门累计发布道路交通引导信息1703条,共出动警力1874人次、警车497台次,检查车辆2010辆,查处各类交通违法行为9起。同时,各级公安机关扎实落实“五个到一线”要求,加强保障力度,科学安排勤务,合理组织轮休,始终保持公安队伍旺盛的战斗力和战斗力。



商洛公安

# 经常献血可以降低血脂

人们由于体力活动的减少和生活水平的提高,体内积存了越来越多的脂肪。好多人血脂长期处于较高的水平,俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层地附着在人们的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,形成心脑血管病。

而经常献血,减少了体内一部分黏稠的血液,再通过正常的饮水,填充了血容量,使血液自然稀释,血脂就会随着下降,也就减少了动脉硬化的隐患。



# 无偿献血倡议书

社会各界爱心人士、广大热心市民朋友们:

时值寒冬,加之疫情影响,市中心血站现阶段血液库存严重不足,就连急诊也无法保证,对全市临床用血安全构成严重威胁。

为了保证临床上急需血液救助的患者能够及时输血,我们向全市广大爱心人士发出倡议:全市18周岁至55周岁(符合健康体检要求的多次献血者可延长至60周岁)、身体健康、符合献血条件的公民,让我们发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神和“人道、博爱、奉献”的红十字精神,伸出手臂,加入无偿献血的行列中,努力贡献自己的一份力量!

众人拾柴火焰高,涓涓细流汇成海!爱心不论大小,善举不分先后,每份捐献都是弥足珍贵的爱心,都将化成一缕缕阳光,汇成一股股甘泉,在呵护健康、拯救生命的过程中绽放出灿烂的光芒。让我们用博爱情怀温暖他人,用奉献精神激励自己,愿

我们的点滴付出都凝聚成爱心的彩虹,为那些垂危的生命搭建一条焕发新机器的新通道!携手人道,共克时艰,奉献爱心,情暖人间!

市中心血站将严格按照疫情防控要求,做好献血场所的卫生消毒,尽全力保护每一位献血者的健康安全。

捐献全血联系电话:0914-2335555  
刘建红 13991488839  
陈佳 13891408839  
捐献血小板联系电话:0914-2335205  
捐献血小板地址:商州区北新街东段商洛市中心血站四楼机采科

商洛市卫健委  
商洛市红十字会  
商洛市中心血站  
2022年12月21日

# 茅坪回族镇互动宣讲聚民心

**本报讯 (通讯员 柯贤喜 辛恒卫)**1月3日,在秦岭深处镇安县茅坪回族镇五星村,一场关于党的二十大精神“1+1”二人互动式宣讲会正在进行。驻村干部、村“两委”、村民代表正围坐在一起,聚精会神地学习党的好政策、聆听党的好声音。

宣讲现场,五星村驻村第一书记吴乐与村民们围坐在一起,把“文件话”转化成“家常话”,用“百姓话”讲“百姓事”,向大家解读了党的二十大精神以及重要意义等内容,宣讲党的二十大精神中一系列新观点、新论断、新思想,讲解民生保障、生态环保、法治建设等与群众利益密切相关的政策,真正让村民听得懂、记得住、有共鸣,让理论宣讲更走心、聚民心。

五星村党支部书记马学友将党的二十大精神与本村实际相结合,和乡亲们一起畅谈家乡变化和时代变迁,与大家一起探讨村产业发展、基层治理、农村“五治”、乡村振兴等重点工作,叙说五星村现状和未来发展要怎么干。村民们也主动打开“话匣子”,大家你一言、我一语,现场气氛热烈。

“这几年,水泥路都通到了家门口,家家户户都用上了自来水,发展的香椿、核桃种植等产业让大家鼓了腰包,我们现在的日子可幸福咧!”村民田祥林说。

观念碰撞,思想交融,“1+1”互动宣讲在你来我往的一言一语中把党的二十大精神传进群众的脑海里,把发展的信心注入群众的心中,让群众愿意听、听得懂、用得上。

# 声 明

●陕西省山阳县银花镇张秋林的林权证丢失,原林权证号为12080130,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为186926-186950,总计25张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为9785601-9785625,总计25张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为9786730-9786750,总计21张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为

9789103-9789105,总计3张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为9789115-9789119,总计5张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为1125980,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为1125982,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为1125983,总计1张,

账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为1125985,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为1125986,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为1125992,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为4943007,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为4943008,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为4943010,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为4943012,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为4943013,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白转账支票丢失,票号为9789109,总计1张,账号为2708040101201000001817,声明作废。

●山西省侯马市凤城乡宋昕岳的《出生医学证明》丢失,编号为Q610359322,声明作废。

●陕西省商洛市丹凤县龙驹寨街道办事处袁梓韵的《出生医学证明》丢失,编号为V610102997,声明作废。



1月3日,商洛市巾帼志愿者协会携手西安市助老爱幼公益慈善基金会在商州区牧护关镇街道小学开展寒冬为困境儿童送棉衣活动,向学校捐赠羽绒服、棉裤210套,价值7万多元。(本报记者 胡蝶 摄)